

介紹本會——呂文局 顧問

有一種心情，叫喜怒哀樂；有一種味道，叫酸甜苦辣；有一種智慧，叫深謀遠慮；有一種緣份，叫天長地久；有一個群體，叫煙火人間，人生百態；總有起風的清晨，總有暖和的午後，總有絢爛的黃昏，總有流星的夜晚，所以不如把握每一個瞬間，試著去做，去面對每一個昨天、今天和明天。人生中的成敗得失，全憑把握，縱使歷經所有的艱辛苦難，始終要保持一種心境——順其自然。



【本會呂文局 顧問】

詩曰：「文質彬彬春意滿；
局勢熙熙壽源長。」

時逢新蒲泛綠，芳艾凝香。端午節氣，粽香撲鼻，所謂：「暢樂事於溪橋，追往賢於楚岸」。

中華民國犯罪矯正協會臺南分會，頃於2014年5月3日上午11時，在高雄市旗山區鯤洲里大里街2之16號「不老傳奇餐廳」，召開本年第一次委員會議，由曾國展分會長主持會議。而本協會第二屆專業貢獻獎之評審小組，託曾國展副理事長之福，併此聚會；會中筆者恰與擬新接任下屆分會長之「呂文局董事長」同席，並肩鄰坐，同桌之本會黃理事長與之寒暄，旋引荐擬聘為總會之顧問，誠為「有緣千里來相會」，引為美談！。

1947年生的呂文局顧問，白手起家，18歲從事「樹脂」工作，迨至29歲，即具規模，事業有成，現為「元良實業股份有限公司」及「泓達化工股份有限公司」董事長，擁有員工計數百人，據悉其主力產品的專業為「元良公司」，多年來一直致力於石油樹脂專門技術的結合、研發與應用，及累積自世界各地顧客的知識，該公司已有能力從事各種石油樹脂產品的生產製造。例如油漆、印刷油墨、膠粘劑、橡膠(輪胎)、彩色瀝青、塑膠地磚等產品，琳瑯滿目。

據悉，1975年，「元良公司」創立初期，每月產能即高達500噸。1984年產能擴增至每月1000噸。1998年產能擴增至每月1300噸。為台灣第一家取得石油樹脂ISO-9002認證，生產製造與銷售的公司。1999年五月併購「泓達化工」，負責精煉樹脂油供給「元良公司」。2004年與「泓達」分割合併，由「元良」負責銷售，「泓達」負責生產，並分為「燕巢」廠與「屏南」廠，產能擴增至每月2800噸。2006年產能擴增至每月3000噸。2009年建造新廠，產能每月4500噸。緣此，公司能從40年前建廠的500噸產能，躍致至今的5000噸，成長10倍，目前已是全球C9石油樹脂，單一廠最大廠，殊屬難能可貴，其公司業務，蒸蒸日上，日起有功！

據瞭解，呂文局顧問經營該兩間公司之理念，研究與發展並重，將同時為個體客戶與不同市場的需要，研發新的或長期的項目，改為同時為不同的市場需求，提供客製化服務，同時於品質管制方面，除了提供品質規範的保證，並涵蓋產品、服務，對環境和社會的責任。無怪乎該公司之營運成功，其來有自。

呂顧問目光炯然有神，筆者鄰座就近請賜蘭言，但見虛懷若谷，和氣如春。呂顧問之賢內助，溫文吐雅，相夫教子有方，育二女一子，內外孫有六人，其長女為輔仁大學企管系畢業，大女婿「吳明益」先生，為逢甲大學建築系畢業，現亦為知名建築師。二女婿「楊宗勳」先生，為英國ESSEX大學碩士畢業，現為中山大學講師，是日，呂顧問引見，筆者與之握手寒暄致意，覺得他風儀挺拔，氣概凌雲，不愧為將才，頗受依重該兩家公司之廠務部經理，任重道遠，協助廠務

工作，勳績斐然。呂董事長之長子呂佳峰先生，於國內電子工程科畢業後，曾至澳洲「墨爾本」語言學校深造，現為該公司「廠長」暨從事「研發」工作，其媳婦為「第一科大」會計系畢業，現襄助公司。

筆者詢及；貴公司既已有成，惟「百尺竿頭，更進一步」，您以「董事長」身份，對公司之未來究有何期許？他說；「我們的夢想，是隨著時代的腳步做不斷地成長與進步。三十年來，『元良公司』和『泓達公司』一直致力於石油樹脂專門技術的結合、研發、應用，並累積自世界各地顧客的知識，我們已有能力從事各種石油樹脂產品的生產製造。同時更致力成為一家，能幫助顧客生產更好產品的供應商！為達成此目標，我們不斷地投入研究開發，加強員工的在職訓練，擴展售後服務，加強與廣泛顧客間的合作，使『元良公司』和『泓達公司』更能向前邁進，挑戰更大的全球市場。我們不會因已所建立的成就而感到滿足，因為我們有夢想，而這個夢想是隨著時代的腳步，不斷地成長和進步。我們誠摯地希望每一位顧客，都能持續地支持我們，使『元良』和『泓達』能成為大家心目中，所期待最棒的公司。且進一步能善盡企業責任，展望銷售全球，共創祥和社會。」

據悉，呂文局董事長頃於知名之產、官、學>Efficiency特刊，接受黃柏凱專訪(如下圖1.2.3)；曾被讚譽有加；「---儘管石化業發展正面臨民粹高漲及政策反覆的困境，但仍不減企業家對社會的熱情，呂文局董事長，以他細微透徹的眼光，對當前政策及產官關係提出建言，---他提到2000年到大陸參訪，當地政府將路、水、電等公共設施全部完成，再請廠商去投資，這值得我們政府單位學習---他回首台灣的石化業發展，有很強的叢聚效應，每個環節都不能出錯，否則就是浪費，這是台灣發展石化業的特色，---過去早期衛生所、勞檢、消防等工作，政府先輔導業者改善缺失，再行以罰款處理，現在好像懼怕民粹，先罰再說，期待政府與業者都能脫離本位主義，以夥伴關係來積極善待產業的發展，---從一般民眾不瞭解的角度以觀，易產生凡與化學工廠或石化業為鄰，要來當鄰居，均不受歡迎，但無限上綱的民粹，將妨害到國家的基礎工業發展，臺灣應建立完整國土劃分法，才能促進整體產業發展，---政府應以同理心相待，做好與老百姓為鄰，協助溝通，不需內耗，即可面對世界競爭，讓石化業有積極作為之空間。」



Efficiency特刊登載專訪呂文局董事長(1).



Efficiency特刊登載專訪呂文局董事長(2).



2013年4月26日，嘉義縣政府與業者主辦了一場「產業發展及地方繁榮—從企業與政府互動與合作」的專題座談論壇。邀請了益春集團及台灣林州昇集團大型企業參加，吸引許多在地中小企業家踴躍參加。論壇結束後，一羣來自南部的企業家，仍不減熱情，認為論壇內容對地方、企業或地方，都有極大貢獻，所以建議將論壇紀錄出版傳閱，以利更多人知道與討論對地方產業競爭力的正面意義。

我們感念於這一份真誠，為了不辜負

Efficiency特刊登載專訪呂文局董事長(3).

呂顧問複云；上揭立足「元良公司」、「泓達公司」，善盡企業責任，共創祥和社會。故而行有餘力，投入社會公益，所以本人參加「中華民國犯罪矯正協會」台南分會之委員暨總會之「顧問」行列，回饋社會，當仁不讓。

最後，筆者詢及其「人生觀」，他說：「有一種心情，叫喜怒哀樂；有一種味道，叫酸甜苦辣；有一種智慧，叫深謀遠慮；有一種緣份，叫天長地久；有一個群體，叫煙火人間，人生百態；總有起風的清晨，總有暖和的午後，總有絢爛的黃昏，總有流星的夜晚，所以不如把握每一個瞬間，試著去做，去面對每一個昨天、今天和明天。人生中的成敗得失，全憑把握，縱使歷經所有的艱辛苦難，始終要保持一種心境——順其自然。」好一個「順其自然」！凡事不可強求，誠所謂；不變隨緣，隨緣不變。或許呂文局董事長今日加入「矯正協會」公益團體陣容，也是一種緣份吧！



呂文局董事長，不但歌聲嘹亮，身體硬朗，登上玉山主峰。



呂董事長創立「元良公司」、「泓達公司」30週年紀念偕幹部留影